

LSD - Learning Strategies about Drugs

Το **LSD - Learning Strategies about Drugs**, είναι ένα πρόγραμμα που πραγματοποιείται από τη **HeIMSiC** σε συνεργασία με το Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (**ΚΕΘΕΑ**) και το εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας για 11η χρονιά φέτος και θίγει το θέμα των **εξαρτήσεων και την προσέγγιση ατόμων με εξαρτήσεις**.

Η HeIMSiC αναγνωρίζει την έκταση των προβλημάτων πρόσβασης των ευπαθών κοινωνικά ομάδων στο υγειονομικό σύστημα. Η συχνά στιγματιστική στάση των επαγγελματιών υγείας πηγάζει από την άγνοια, την ελλιπή εκπαίδευση και τους ανεπαρκείς μηχανισμούς για την αντιμετώπιση των ζητημάτων που άπτονται των εξαρτήσεων. Αυτή έχει ως συνέπεια τον τραυματισμό της σχέσης γιατρού-ασθενούς, με την επακόλουθη μείωση της αποτελεσματικότητας της θεραπευτικής διαδικασίας και τον αποκλεισμό του ατόμου από τις υπηρεσίες υγείας.

Έχοντας ορίσει ως θεματική επικέντρωσής της για τη θητεία 2021/22, την **"Ανθρωποκεντρική προσέγγιση στην Υγεία"** η HeIMSiC, στα πλαίσια του Τομέα Δράσης των Ανθρώπινων Δικαιωμάτων και της Ειρήνης, στοχεύει στην ολιστική εκπαίδευση των φοιτητών Ιατρικής και μελλοντικών επαγγελματιών υγείας στο πεδίο της εξάρτησης, καθώς και του επακόλουθου στίγματος, διοργανώνοντας το πρόγραμμα LSD.

Τι περιλαμβάνει;

Το πρόγραμμα αποτελείται από δύο στάδια:

1. Το πρώτο στάδιο περιλαμβάνει ένα **εκπαιδευτικό σεμινάριο** καθώς και ένα **training**, κατά τη διάρκεια των οποίων ομιλητές του ΚΕΘΕΑ και εκπαιδευτές της HeIMSiC αντίστοιχα, ενημερώνουν τους φοιτητές Ιατρικής σχετικά με το φαινόμενο των εξαρτήσεων και τις βασικές αρχές της θεραπευτικής διαδικασίας. Επίσης, οι συμμετέχοντες του προγράμματος εκπαιδεύονται σε θέματα ορθής προσέγγισης ατόμων με εξαρτήσεις, υπό το πρίσμα των ανθρώπινων δικαιωμάτων, προωθώντας το ρόλο του γιατρού στην εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης στην Υγεία για όλους.
2. Το δεύτερο στάδιο περιλαμβάνει τη γνωριμία των φοιτητών με τη θεραπευτική διαδικασία απεξάρτησης και τη συμμετοχή τους σε **επισκέψεις σε δομές** των τοπικών θεραπευτικών προγραμμάτων του ΚΕΘΕΑ. Στο πλαίσιο των συναντήσεων, οι φοιτητές εφαρμόζουν πρακτικά τις γνώσεις και τις μεθόδους που κατέκτησαν στο πρώτο στάδιο και επιπλέον αλληλεπιδρώντας με τα εξαρτημένα άτομα, μπορούν να αποβάλλουν προκαταλήψεις και στερεότυπα.

Φέτος, το πρόγραμμα LSD θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά ως μέρος του προγράμματος σπουδών της Ιατρικής σχολής, στα πλαίσια του μαθήματος **"Ιατροδικαστική - Τοξικολογία"** του 10ου εξαμήνου, ως μέρος της προσπάθειάς μας να καλύψουμε την ανάγκη για ανθρωποκεντρική προσέγγισης των εξαρτήσεων σε μια ολιστική εκπαίδευση των φοιτητών Ιατρικής.

Ακολουθήσε το facebook group της Τοπικής Επιτροπής Θεσσαλονίκης για να ενημερώνεσαι για τις εξελίξεις του προγράμματος.